

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходите на предоктябрьское соревнование

Месяц отделяет нас от XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В этом году мы встречаем эту знаменательную дату в условиях отечественной войны, когда весь могучий советский народ поднялся на борьбу с заклятым врагом — германским фашизмом.

Враг покушается на завоевания Октября. Он хочет отнять у нас наши земли, наши богатства, нашу свободную жизнь. Не бывать этому. Никогда не осуществятся кровавые замыслы фашистских извергов. Советский народ дружно мобилизует все свои силы на помощь Красной Армии. Враг будет разбит.

В нашей стране существует прекрасная традиция встречать всенародный праздник Великой Октябрьской социалистической революции новыми достижениями на всех участках народного хозяйства. Так и в этом году XXIV годовщину Октября мы должны ознаменовать наибольшим усилением помощи Красной Армии, самоотверженным трудом.

Коллектив Горьковского завода имени Орджоникидзе обратился ко всем трудящимся г. Горького и Горьковской области с призывом развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование.

Вступая в соревнование завод взял обязательство досрочно выполнить план октября и IV квартала, поднять производительность труда в октябре по сравнению с сентябрем на 14 проц., добиться, чтобы все рабочие перевыполняли дневные задания, чтобы вдвое увеличилось число двухсотников.

Эта инициатива рабочих завода им. Орджоникидзе найдет горячий отклик среди трудящихся предприятий нашего района.

В передовых рядах соревнования должны идти и колхозники. Сегодня мы публикуем обращение колхозников орденосного колхоза «Красный маяк» ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области, в котором они также призывают колхозное крестьянство включиться в предоктябрьское соревнование.

Дружно выходите, товарищи, на предоктябрьское соревнование! Усиливайте помощь фронту! Множьте ряды двухсотников, трехсотников, многостаночников, коммунистов, профсоюзных, коммунистических работников, избранных! Обеспечивайте перевыполнение планов и прежде всего заказов для фронта.

Товарищи колхозники! Активно участвуйте в предоктябрьском соревновании! Встречайте XXIV годовщину Октября успешным завершением всех уборочных работ, досрочным выполнением обязательств перед государством, образцовой подготовкой к зиме.

Новыми производственными победами встретим XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции

Ко всем колхозникам и колхозницам
орденосной Горьковской области

Дорогие товарищи!

Людоед Гитлер напал на нашу страну. Он хочет отобрать землю, завладеть колхозным хлебом, посадить на шею крестьян немецких баронов, сделать всех колхозников рабами немецких фашистов. Этому не бывать никогда. На борьбу с обнаглевшими немецкими разбойниками поднялся весь советский народ. Колхозники и колхозницы, воодушевленные исторической речью товарища Сталина от 3 июля, работают не считаясь временем. Все горят единым стремлением — дать Красной Армии все необходимое для победы над коварным фашизмом.

Наш орденосный колхоз «Красный маяк» перестроил свою работу на военный лад, подчинил все интересам разгрома ненавистного врага. Ушедших на фронт у нас заменили женщины и старики. В поле стали выходить и те, кто раньше не принимал участия в сельскохозяйственных работах. Озимые наш колхоз убрал по-стахановски в 6 дней. Упорным трудом завоеван высокий урожай. В среднем озимой пшеницы получено по 21 цент. с га. Урожай огурцов свыше 300 цент. с га, капусты тоже 300 цент. с га. На трудодень авансом мы выдали по 1 кгр. хлеба и по 2 рубля деньгами.

Приближается XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Рабочий класс страны готовит октябрьский подарок Красной Армии, встречает пролетарский праздник новыми победами на военном и трудовом фронте. По всей стране широко развертывается социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Октября. Колхозники не должны отставать от своих братьев — рабочих.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, работников земельных органов и МТС Горьковской области включиться в предоктябрьское соревнование и встретить 7 ноября новыми производственными победами.

Каждый пуд хлеба или мяса, досрочно сданный государству — это смертоносная колхозная пуля во вражеский стан.

Включаясь в соревнование наш колхоз берет на себя следующие обязательства:

По поручению колхозников орденосного колхоза «Красный маяк»:

М. И. Кузнецов — пред. колхоза; П. И. Березин, П. С. Малов, Н. Я. Колесов — члены правления; М. П. Барунова, А. Я. Кожанов, А. А. Афанасьев — бригадиры; И. И. Резчиков, Е. И. Некрасова — агрономы; А. И. Орехов, А. М. Давыдова — зав. фермами; Т. М. Березина, М. И. Гуськова — звеньевые; А. Я. Урусова, А. Т. Маряшина, А. Я. Кожанова, М. М. Блинова — колхозники-стахановцы.
(Настоящее обращение обсуждено и принято на бригадных собраниях колхоза).

ВОЕННОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ВЕРХОВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ СССР И ВЕРХОВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ ЧЕХОСЛОВАКИИ

В соответствии с советско-чехословацким соглашением от 18 июля сего года между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии 27 сентября сего года заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР уполномоченным Верховного Командования генерал-майором А. Василевским, со стороны Чехословакии уполномоченным Верховного Командования Чехословакии — полковником г-ном Пика.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 октября

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 1 октября в воздушных боях сбито 16 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

Кораблями Северного флота уничтожена немецкая подводная лодка.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта наши пехотные части во взаимодействии с авиационными частями Шипкина и Егорова уничтожили 25 немецких танков, 80 автомашин и захватили 300 исправных автомашин и 100 мотоциклов.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду за два дня сбито 5 немецких самолетов. Во время штурмовых налетов на вражеские колонны летчики авиачастей полковника Данилова уничтожили 31 автомашину с пехотой и несколько бронемашин.

В боях на Северо-Западном направлении фронта часть полковника Бондарева уничтожила в сентябре более 9500 немецких солдат и офицеров, 7 артиллерийских батарей, 35 противотанковых орудий, 45 станковых пулеметов, 22 миномета и 60 грузовых автомашин. Захвачено много трофеев, среди них — 4 тяжелых артиллерийских батареи, 42 противотанковых пушки, 57 станковых и ручных пулеметов, 12 минометов, 28 огнеметов, 180 повозок, 200 лошадей и большое количество боеприпасов.

Тяжелый танк младшего лейтенанта Зеленцова в одном бою уничтожил огнем своих орудий и гусеницами 7 немецких противотанковых пушек, 2 трактора-тягача, несколько пулеметов и одну автомашину. В этом же бою экипаж танка разрушил 13 дерева — земляных сооружений противника, вместе с засевшими там немецкими солдатами и офицерами.

Младший командир Артамонов, отражая нападение трех немецких танков и автоматчиков на огневые позиции зенитной батареи, прямой наводкой из орудия расстрелял 2 вражеских танка и десятки немецких солдат.

Часть командира т. Коваленко уничтожила на одном из участков южного фронта вражеский батальон и рассеяла 4 полк 3 румынской пехотной дивизии. Противник понес большие потери.

Во всех районах Карело-Финской ССР, захваченных фашистами, действуют отважные партизанские отряды. Укрывшись в Карельских лесах, партизаны ежедневно разят коварного врага. На днях партизанский отряд под командованием тов. С. получил сведения о том, что противник спешно перебрасывает к линии фронта танковую колонну. Бойцы отряда решили взорвать

большой мост в районе Л., усиленно охранявшийся белофиннами и задержать продвижение фашистов. Пользуясь темнотой, партизаны уничтожили охрану и взорвали мост. Утром в взорванного моста скопилось до 30 вражеских танков. В середине дня танковая колонна противника была обнаружена советской авиацией. В результате бомбардировки было уничтожено 5 белофинских танков, остальные — рассеяны. На следующий день партизаны вступили в бой с отрядом вражеской пехоты. 12 раз атаковали белофинские партизаны, но неизменно откатывались назад. Потеряв до 100 солдат убитыми и ранеными, противник отступил.

Партизанский отряд под командованием т. Т. за месяц уничтожил 38 вражеских автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Партизанский отряд под командованием т. А. недавно совершил глубокий рейд в расположении немецко-фашистских войск. Партизаны неоднократно вступали в бой с фашистами. За время боевых действий в тылу врага отряд взорвал склад боеприпасов, окружил и уничтожил 25 мотоциклистов и 20 автомашин с военным снаряжением противника.

Дикое зверство и насилия чинят немецко-фашистские мерзавцы, захватив города и села Эстонии. В местечке Аэла немецкий офицер приказал солдатам забрать весь хлеб и скот. Против этого грабежа пытался протестовать крестьянин Э. Пяте. Рассвирепевшие фашисты застрелили его, а труп повесили на столбе в центре местечка. В этом же селении немецкие солдаты застрелили еще 10 крестьян, оказавших сопротивление гитлеровским разбойникам. На станции Циргулизна немецкие солдаты изнасиловали двух эстонских девушек — Н. Кундер и Ф. Туглас, а затем зверски их убили. В местечке Вильянде немецкие солдаты потребовали у крестьян достать им водки. За отказ выполнить это требование бандиты расстреляли четырех крестьян — Р. Каллас, И. Янсен, А. Саари и К. Кясперт.

Растет и ширится патристическое движение двухсотников. 700 рабочих Магнитогорского комбината за последние два месяца перевыполняют нормы в два и более раза. На Московском заводе имени Фрунзе свыше 400 женщин, недавно вставших к станку, ежедневно выработывают 200 и более процентов нормы.

Четвертая часть всех станочников Московского инструментального завода дает ежедневно в среднем более двух норм, а многие — по три, четыре и пять норм.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — ДОБЛЕСТНЫМ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ!

Дело большого государственного значения

Одним из ярких проявлений советского патриотизма, сердечной заботы трудящихся о доблестных защитниках родины является сбор теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии. Сотни трудящихся нашего района принимают активное участие в этом важнейшем государственном деле — стремятся обеспечить Красную Армию всем необходимым для разгрома фашистских орд.

Имеются многие десятки примеров высокой сознательности трудящихся в исполнении ими своего священного долга перед родиной. Колхозница т. Комиссарова А. (колхоз «Красный маяк») сдала 2 теплые шапки, шерстяные перчатки и овчину. Член промколхоза «Стахановец» т. Краснояров сдал две овчины, 800 граммов шерсти и теплую шапку. Колхозница Кустова Е. (колхоз «Победа» Гурьевского сельсовета) сдала 2 овчины, килограмм шерсти и сказала при этом:

— Мой муж сражается с фашистскими извергами. Я готова помочь Красной Армии всем, чем только могу, ибо это наше общее государственное дело.

Трудящиеся прекрасно понимают, что сбор теплой одежды и обуви на зимнее время для бойцов Красной Армии не есть проявление благотворительности, что это есть дело большой государственной важности и забота о фронте, о защитниках родины — их кровное дело, способствующее быстрейшему разгрому фашистских банд.

Там, где партийные, комсомольские и профсоюзные организации правильно оценили и возглавили это патриотическое движение, где этим делом повседневно руководят, результаты значительно лучше. Сюда можно отнести промкомбинат, леспромхоз, городскую пожарную охрану, госбанк, колхоз «Победа», Гурьевского сельсовета, имени Молотова, Держковского сельсовета. Напри-

мер, колхоз «Победа» сдал 60 овчин, 20 кгр. шерсти, 11 метров холста, 4 пары перчаток, 3 пары валеных сапог и много теплого белья. Здесь 200 колхозников приняли участие в сборе теплых вещей. 31 хозяйство из 45 сдало теплые вещи в колхозе имени Молотова. Сбор продолжается.

Между тем есть еще отдельные руководители партийных, советских и профсоюзных организаций, которые недооценили всей важности сбора теплых вещей, пустили дело на самотек. К таким организациям следует отнести МТС, росглавлес, маслозавод, артель «Красный молот», «Инвалид-водник», контору связи, Дом колхозника и т. д.

На судовой верфи в сборе теплых вещей не участвует и пятой доли коллектива. Партия и профсоюз не пустили это дело на самотек. Здесь даже две трети коммунистов парторганизации не участвуют в этом важном государственном деле.

До сих пор очень мало сделано по сбору теплых вещей в колхозах 2-го Кумохинского сельсовета. Секретарь парторганизации тов. Золотухин не руководит по-настоящему этим делом. Совершенно не проявляют инициативы в работе комиссии по сбору теплых вещей для Красной Армии в Тархановском и Чучелихинском сельсоветах, а секретари парторганизаций в этих советах тт. Солохин и Чижов созерцают это.

Сбор теплых вещей для доблестных защитников родины, имеющий огромное государственное значение, не терпит самотека. Все партийные, советские, все общественные организации обязаны по-боевому возглавить осуществление этой прекрасной инициативы советских патриотов. Долг каждого трудящегося — принять активное участие в сборе теплых вещей для защитников родины, мужественно сражающихся с фашистскими извергами.

Дорогим бойцам Красной Армии

Во всех бригадах колхоза имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, с большим подъемом проходит сбор теплых вещей для бойцов и командиров доблестной Красной Армии. На 3 октября здесь собрано 32 овчины, 3 пары теплого белья, шерсть, малахай

и ряд других необходимых для зимы теплых вещей.

Колхозница т. Комиссарова А. В. сдала три овчины, Комиссаров А. Н. — две овчины, Бело-вошкина А. М. — меховой полушубок. Сбор продолжается.

Л. Липин.

ДЕВУШКИ ФРОНТУ

Молодые патриотки нашей страны не раз в числе первых откликнулись на решение задач, поставленных партией и правительством. Вот и теперь в дни отечественной войны, когда великий вождь народов товарищ Сталин призвал нас всю работу подчинить интересам фронта, организовать всестороннюю помощь Красной Армии, молодые патриотки практически помогают фронту, проявляют заботу о бойцах Красной Армии.

Девушки педучилища собрали 248 руб. в фонд обороны. Многие ученицы Смирнова, Юшкова, Сметанина — всего 20 чел. днем усердно занимаются в классе, а

после уроков прядут шерсть и вяжут перчатки для бойцов Красной Армии.

Многие учащиеся активно участвуют в сборе теплых вещей для мужественных защитников родины. Ученица III класса Крутинникова сдала теплую рубашку, Боголюбова Л. — овчину, ученики III класса «Д» собрали 5 пар теплых носков и 68 руб. денег. Ученики II класса сдали 3 шарфа, теплый платок, перчатки и собрали 102 руб. на подарки.

Много теплых вещей сдали для Красной Армии и преподаватели педучилища.

Е. Цукерман.

Подарки бойцам Действующей Армии



Домашние хозяйки Ждановского района г. Горького готовят подарки бойцам своей родной Красной Армии. На собранные среди домашних хозяйек средства они приобрели бритвы, мыло, зубные щетки, папиросы, табак и др. Они сами вышили кисеты, носовые платки и др. Все это теперь любовно укладывают домохозяйки-активистки (слева направо) Н. В. Хацкевич, А. А. Наумова, Е. А. Додулина и Л. В. Сухарева.

Фото П. Вознесенского

Фотохроника ТАСС.

ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ ТЕПЛЫМИ ВЕЩАМИ

Могучая Красная Армия и доблестный Красный Флот ведут героические бои с немецко-фашистскими войсками. Враг, устлав поля сражений трупами своих солдат и офицеров, делает отчаянные попытки удержать занятые им территории, захватить новые советские города и районы. Придется преодолеть еще много трудностей, придется еще нести немалые жертвы, чтобы добиться победы над гитлеровскими полчищами, окончательно изгнать с нашей земли фашистских грабителей и разбойников.

Трудящиеся нашей страны самоотверженно трудятся на заводах и фабриках, на полях и в рудниках. Тыл героически помогает фронту. Эта помощь усиливается с каждым днем. Все больше самолетов, танков, пушек, боеприпасов направляется на линию фронта. Все больше и больше средств идет в фонд обороны страны, создаваемый по

инициативе советских патриотов. Сейчас по почину трудящихся начал сбор теплых вещей для Красной Армии. Это ценное начинание советских патриотов должно найти самую горячую поддержку среди населения всех районов Советского Союза.

Наступает зима. Красную Армию, мужественно сражающуюся с немецко-фашистскими войсками, надо до наступления холодов полностью снабдить теплой одеждой.

Собрать огромное количество полушубков, валенок, ватных брюк, шапок-ушанок, шерстяного белья, помочь государству обеспечить наших бойцов и командиров теплыми вещами — дело большое и серьезное. Только при активном участии всего народа наша Красная Армия своевременно получит именно такие вещи, какие нужны бойцу зимой.

Партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны руководить

этим важным государственным делом, быстро изыскать на местах все имеющиеся ресурсы.

Граждане Шелуховского района, Рязанской области, отправляют на фронт 300 пар валенок, сотни пар теплых носков и варежек. Женщины-общественницы города Таганрога шьют для бойцов теплое белье, вяжут теплые перчатки, носки, фуфайки.

Многочисленные сведения о сборе и подготовке для Красной Армии теплой одежды поступают со всех концов советской земли. Героическая борьба Красной Армии с немецко-фашистскими войсками сорвала гитлеровские планы молниеносной войны. Потеряв на полях сражений свои лучшие дивизии, германское командование вынуждено теперь готовиться к зимней кампании.

В тылу своих войск немцы заготавливают лес, строят бараки. Население временно оккупированных фашистами советских территорий насильно привлекается к строительным работам. Всякое уклонение от участия в подготовке германской армии к зиме вызывает жестокую расправу.

Несмотря на это, наши люди в захваченных немцами районах всячески противодействуют фашистским планам, срывают их мероприятия. Особенно активно действуют партизаны. Они громят фашистские обозы, сжигают склады, уничтожают все, что немцы заготавливают к зиме. Население прячет от фашистов одежду, белье, лыжи. В связи с зимой трудности германской армии намного увеличиваются.

В нашей стране мобилизуется все для разгрома гитлеровских армий. Самоотверженным трудом советский народ помогает фронту, любовно заботится о бойцах и командирах.

Сбором теплых вещей для бойцов Красной Армии советский народ выражает горячую любовь к своим доблестным защитникам, практически помогает фронту. Эту помощь необходимо организовать быстро и без помех.

Могучая Красная Армия и в зимних условиях будет наносить сокрушительные удары врагу, бить его до окончательного разгрома гитлеровских разбойничьих армий.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Звено Харузиной закончило рытье картофеля

Часть мужчин, членов сельскохозяйственной артели «17 лет Октября» I-Кумохинского сельсовета ушла на фронт. На их место встали жены и сестры, которые самоотверженно работают во имя нашей победы над озверелым врагом.

Звено девушек Харузиной Насти по всем видам уборки идет впереди. Оно на своем участке закончило рытье картофеля. Хорошо работают колхозницы тт. Шитова Е. П., Саврова А. Г., Харузина Е. П. и многие другие.

Наш колхоз по зерновым и картофелю с государством рассчитался полностью. Из овощей сдали огурцы, морковь, свекла, лук и др. На-днях сдадим и капусту. Сейчас главное внимание направлено на окончание рытья картофеля, обмолот зерновых, под'ем льногресты со стлещ и сдача его государству.

К. Жаренова.
Председатель колхоза
„17 лет Октября“.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Вторая бригада колхоза «12 лет Октября» в течение всего этого года является передовой. Озимые, зерновые культуры мы убрали в закрома месяц назад, с государством по зерновым и картофелю рассчитались полностью. Залогом успешной работы явилась организованность всех членов бригады.

Я, как коммунист, всегда стараюсь выполнять все поручения парторганизации и правления колхоза. Среди колхозников провожу читки и беседы. В труде стремлюсь показать личный пример. Когда убирала урожай я ежедневно подвозил к молотилке по 5100 снопов вместо 2500. На 200 проц. выполнял задания на подвозке картофельной ботвы для силоса.

Ф. Лабутин.
Колхозник второй бригады
колхоза „12 лет Октября“.

Извещение

7 октября, в 8 часов вечера, в районном агитпункте для агитаторов будет прочтён доклад на тему: „Отравляющие вещества и средства защиты от них“. Лекцию читает т. Комлев. Райком ВКП(б).

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО—ТЕАТР

5 октября
эпизоды великой отечественной войны 1941 г.

Боевой сборник № 1

Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

ГОРОДЕЦКАЯ районная колхозная школа ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на отделения: бригадиров-полеводов, бригадиров-животноводов, бригадиров-луговодов, колхозных счетоводов.
Срок обучения 5 месяцев.
Начало занятий 15 октября.
ДИРЕКЦИЯ.